



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

ПРОЛЕТАРНИ ВСЕХ СТРАН СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 33 (15844)

ПЯТНИЦА, 8 ФЕВРАЛЯ 1974 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 г. Цена 2 коп.

ЗА СЛОВОМ — УДАРНЫЙ ТРУД

Вчера в «Алтайской правде» были опубликованы социалистические обязательства трудящихся нашего края на 1974 год. Ближе к сердцу принял решение декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС, горячо откликнулся на Обращение Центрального Комитета партии и постановлении Всесоюзного социалистического соревнования, трудящиеся городов и сел Алтая определили для себя конкретные рубежи по промышленности, строительству, сельскому хозяйству, транспорту, связи, культурно-бытовому, коммунальному и торговому обслуживанию. При этом они исходили из богатого опыта, накопленного в минувшем году, и хозяйского подсчета всех имеющихся резервов. В основе новых обязательств — горячее стремление рабочих, колхозников, специалистов — ударным трудом ответить на пламенный призыв партии умножить свой вклад в дело досрочного выполнения заданий четвертого года пятилетия.

Развивая традиционное соревнование в красноярцах, трудящиеся Алтая полны решимости добиться в четвертом году пятилетия новых трудовых побед. Обязательствами предусмотрено обеспечить дальнейшее развитие всех отраслей промышленности, увеличить выпуск продукции и улучшить ее качество. Государственный план 1974 года по промышленности решено выполнять досрочно, реализовать сверхплановую продукцию на 30—35 миллионов рублей. Не менее 84 процентов ее общего роста получить за счет повышения производительности труда. Строители дали слово обеспечить всемерное сокращение сроков строительства и своевременный ввод новых производственных мощностей, культурно-бытовых объектов и жилых домов, увеличить производительность труда в сравнении с прошлым годом на 8 процентов. Конкретные задачи по дальнейшему росту производства сельскохозяйственной продукции поставили перед собой сельские труженники. И прежде всего — получить урожайность зерновых по 15,5—16 центнеров с гектара, достичь валовое производство зерна до 7.600—7.800 тысяч тонн и продать государству не менее 3.750—3.815 тысяч тонн; поднять продуктивность животноводства, надойте 2.400—2.500 килограммов молока на корову, настричь с овцы по 3,8 килограмма шерсти, получить по 195—200 яиц на курицу-несушку, дать крупный рогатый скот только высокими кондициями. Государству будет продано мяса 330—340 тысяч тонн, молока — 1.090—1.100 тысяч тонн, яиц — 350 млн. штук, шерсти — 11.800—12.000 тонн.

Эти и другие показатели, определяющие отныне рубежи края на четвертый год пятилетия, сложились из обязательств, принятых на себя коллективами предприятий промышленности, строительства, транспорта, совхозов, колхозов, предприятий торговли и бытового обслуживания. В них вложены личные обязательства наших славных труженников, вступающих на путь передовиков. Знать, каждый в ответе за выполнение всего намеченного. Значит, в каждом коллективе, на каждом рабочем месте сегодня кипит напряженная, творческая работа.

А чтобы добиться этого, необходимо повсеместно, с новой силой развернуть социалистическое соревнование под лозунгом: дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами. Декабрьский Пленум ЦК КПСС еще раз подчеркнул огромное значение партийной организации социалистического соревнования, этого мощного инструмента воспитания коммунистического отношения к труду. Именно организация соревнования — по-настоящему действенного и боевого — является сегодня первоочередной задачей партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций. В этом — ключ к достижению намеченных рубежей.

Центральный Комитет КПСС, обращаясь к партии, к советскому народу, призвал сосредоточить особое внимание на росте производительности труда, повышении эффективности общественного производства. Развитие инициативы масс в борьбе за эти цели — главная линия всенародного соревнования. И тут немаловажную роль играют пример передовиков, широкая пропаганда их опыта, движение наставничества. Недавно стали известны имена победителей краевого соревнования за последние месяцы знаменитых рабочих династий и знатных зимовников края. Перед глазами — яркий пример того, кем можно и нужно работать. Партийным и общественным организациям, хозяйственным руководителям необходимо сделать все для того, чтобы опыт лауреатов краевых премий и других передовиков производства стал достоянием широких масс. Пусть день ото дня растут ряды доблестных героев труда!

Социалистические обязательства, принятые нашим краем и каждым коллективом, налагают высокую ответственность на каждого коммуниста. Центральный Комитет партии призвал все партийные организации, всех коммунистов возглавить могучее движение советских людей за успешное выполнение заданий четвертого года пятилетия, быть всегда впереди, быть там, где труднее, отдавать народу, борьбе за его интересы и счастье свои знания и способности. Традиция коммунистов — единство слова и дела, решения и исполнения. Вперед, по пути ведущей роли партийцев в социалистическом соревновании, образцового выполнения каждым из них своих обязательств должны быть в центре внимания партийных организаций.

Социалистические обязательства, коллективные и личные, требуют повседневной проверки их выполнения. Необходимо навести строгий порядок в учете, в полную меру использовать все средства гласности. Каждому работнику ежедневно должно быть известно, как поработал он и его товарищи, кто идет впереди и кто отстал. Должны быть известны истоки успехов и причины недостатков. Сегодня особенно важно, чтобы трудовой коллектив был еще теснее сплочен и непримиримо во всякой расхлябанности, недисциплинированности, расточительстве и бракованности, чтобы каждый рабочий и сельский труженник, как подлинный хозяин, чувствовал свою личную ответственность за производство.

Красной нитью через социалистические обязательства определяющего года проходит задача научно-технического прогресса. Именно на основе внедрения достижений науки и техники, передовой технологии, механизации и автоматизации труда, максимального использования действующих агрегатов, опов, механизмов, быстрого освоения проектных мощностей мы можем и обязаны обеспечить дальнейшее развитие всех отраслей промышленности. Именно за счет повышения технического уровня и улучшения организации производства мы можем и должны поднять на новый уровень все дело строительства. Именно на основе углубленной специализации и концентрации сельскохозяйственного производства, внедрения комплексной механизации, достижений науки и передового опыта мы можем и обязаны добиться дальнейшего роста производства сельскохозяйственной продукции. В этих направлениях — широчайшее поле деятельности партийных организаций, а это русло надо направить усилия специалистов, энтузиастов и инициативу масс.

Все, что делается в нашей стране, делается для народа, для его блага. Все, что у нас есть сегодня и чего мы добьемся завтра, говорится в Обращении ЦК, зависит от нас самих, от умения каждого советского человека работать творчески, от высокой сознательности, профессиональной подготовки, чувства ответственности и дисциплины. Труженники Алтая заверили Центральный Комитет партии, Политбюро ЦК КПСС и лично Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, что приложат все силы, знания и энергию для досрочного выполнения планов и обязательств определяющего года пятилетия. Пусть же ярче разгорается пламя соревнования! За работу, товарищи, за боевую ударную работу!

В ПОЛИТБЮРО ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС, ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР, СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР ОБ ИТОГАХ ВИЗИТА ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА В РЕСПУБЛИКУ КУБА

Рассмотрев итоги официального дружеского визита Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на Кубу 28 января — 3 февраля 1974 года, Политбюро ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР полностью одобряют деятельность товарища Л. И. Брежнева во время этого визита и оценивают его как крупное событие, знаменующее новый этап в развитии братской дружбы и всестороннего сотрудничества между Коммунистической партией Советского Союза и Коммунистической партией Кубы, между СССР и Республикой Куба.

Л. И. Брежнев, сопровождавшие его члены Политбюро ЦК КПСС А. А. Громыко и В. В. Шербицкий, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС И. В. Романов, секретарь ЦК КПСС К. Ф. Катусhev и другие советские товарищи, выполняя поручение ЦК КПСС, провели обстоятельные переговоры с Первым секретарем ЦК КП Кубы, Премьер-Министром Революционного правительства Республики Куба Фиделем Кастро, членами Политбюро и Секретариата ЦК КП Кубы. Ободрили результаты этих переговоров, Политбюро ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР с большим удовлетворением отмечают единство взглядов и позиций двух партий и стран как по вопросам двусторонних отношений, так и по всем коренным международным проблемам современности.

В речах товарищей Л. И. Брежнева и Фиделя Кастро на митинге советско-кубинской дружбы в Гаване на широком политическом фоне были показаны выдающаяся роль кубинской революции, успехи кубинского народа в строительстве нового общества, со всей силой подчеркнута значение боевой солидарности с Кубой Советского Союза, дружбы братских социалистических государств, глубокое воздействие достижений советского народа в строительстве коммунизма, внешней политики СССР на укрепление сил мира, социализма и национального освобождения.

Важнейшим документом, подписанным товарищами Л. И. Брежневым и Фиделем Кастро, является советско-кубинская декларация. В ней обобщен пятидесятилетний опыт подлинно интернационалистского сотрудничества между первой в мире страной социализма и первым социалистическим государством Латинской Америки, намечена широкая программа дальнейшего планомерного развития политических, экономических и культурных связей между СССР и Кубой, обмена опытом социалистического, коммунистического строительства, координация действий в борьбе за укрепление солидарности социалистического сотрудничества и мирного коммунистического движения на основе принципов марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма.

В декларации с новой силой подчеркнуты благородные цели согласованной внешней политики стран социалистического сотрудничества, направленные на углубление разрядки международной напряженности и обеспечение всеобщего справедливого мира, создание систем коллективной безопасности в Европе и на других континентах, решительную борьбу против всех видов империалистической агрессии, поддержку борьбы народов за жизнь решений XXIV съезда КПСС по осуществлению дальнейшего расширения масштабов и действительности социалистического соревнования за сокращение сроков строительства и ввода в действие производственных мощностей на предприятиях легкой, пищевой и легкой промышленности и Минлегицизмаша.

В принятом постановлении ЦК КПСС отмечалось, что трудовой подвиг и инициатива народа направлены на дальнейшее расширение масштабов и действительности социалистического соревнования за сокращение сроков строительства и ввода в действие производственных мощностей на предприятиях легкой, пищевой и легкой промышленности и Минлегицизмаша.

ЦК компартии союзных республик, крайкомом и обкомом партии рекомендовано поддержать эту инициативу и в организаторской работе по проведению социалистического соревнования строителей уделить особое внимание вопросам ускорения строительства и досрочного ввода новых мощностей в эксплуатацию, предприятий, предназначенных для выпуска товаров народного потребления.

Создалась серьезная угроза срыва плана закупок яиц в Егорьевском, Змеиногорском, Кулундинском, Петропавловском, Хабарском районах. От результатов работы животноводов в первом квартале во многом зависит итог полугодия и года. Поэтому внимание руководителей и специалистов хозяйств, райсельхозуправлений, трестов и объединений должно быть направлено сейчас на использование всех резервов увеличения производства продуктов животноводства. Необходимо более рационально использовать каждый килограмм кормов — готовить их к скармливанию. Идет массовый отел, и сейчас надо позаботиться о том, чтобы каждая повзрослевшая корова была поставлена на раздой.

Есть все условия для того, чтобы в каждом колхозе и совхозе организовать интенсивный откорм и обеспечить стаду мяса высоких кондиций в сроки, определенные календарными графиками. Долг партийных и профсоюзных организаций — еще шире развернуть соревнование за досрочное выполнение планов пятилетия. Надо работать так, чтобы социалистические обязательства по производству и продаже государству продуктов животноводства были выполнены каждым хозяйством.

ОБЗОР ПОДГОТОВЛЕН УПРАВЛЕНИЕМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА КРАЙКОМПОДКОМА, КРАЕВЫМ ОБЪЕДИНЕНИЕМ СОВХОЗОВ И РЕДАКЦИЕЙ ГАЗЕТЫ «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА».

национальное освобождение и социальный прогресс. Заявив о своей приверженности делу укрепления всеобщего мира на основе принципов мирного сосуществования государств с различным общественным строем, Советский Союз и Куба подтвердили свою решимость вместе с другими братскими странами, со всеми прогрессивными силами настойчиво добиваться закрепления позитивных сдвигов в международной обстановке, придания им стабильного и необратимого характера.

Визит Л. И. Брежнева вылился в мощную волнующую демонстрацию советско-кубинской дружбы. Это был настоящий праздник солидарности двух братских народов, являющийся историческим путем и делающим одно общее дело, выражающее непоколебимую верность трудящихся Кубы идеалам социализма. В горячем приеме, оказанном кубинским народом посланцам Советского Союза, Политбюро ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР воплотилось волеизъявление любви и уважения к партии Ленина, к советскому народу. Коммунисты, трудящиеся СССР отвечают революционной Кубе, ее руководителям такими же чувствами солидарности и братства.

Политбюро ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР считают, что итоги визита, советско-кубинская декларация послужат надежной основой для дальнейшего развития всестороннего сотрудничества между СССР и Кубой в интересах народов двух стран, дела мира и социализма.

Госснабу СССР, промышленным и строительным министерствам предложено улучшить снабжение строящихся объектов легкой, пищевой отраслей промышленности и Минлегицизмаша комплектующими изделиями и материалами, обеспечить своевременную поставку оборудования, приборов и кабельно-проводниковой продукции, сосредоточить на строящихся объектах все материально-технические ресурсы, необходимые для ввода в действие мощностей и выполнения принятых социалистических обязательств.

Партийным комитетам и хозяйственным руководителям комплектующих организаций, заводов-изготовителей и строков указано на необходимость обеспечить систематический контроль за ходом изготовления и поставкой оборудования, конструкций и материалов, а также за созданием условий для высокопроизводительного труда соревнующихся коллективов.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС О СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ СТРОИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ ЗА УСКОРЕНИЕ СТРОИТЕЛЬСТВА И ВВОДА В ДЕЙСТВИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ МОЩНОСТЕЙ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ЛЕГКОЙ, ПИЩЕВЫХ ОТРАСЛЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И МИНЛЕГИЦИЗМАША В 1974 ГОДУ

Центральный Комитет КПСС одобряет инициативу строителей, монтажников и эксплуатационников г. Москвы, Златоустовской ССР, Молдавской ССР, Казахской ССР, Донецкой, Ивановской, Московской и Ростовской областей, принявших повышенные обязательства и вступивших в социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов строительства и заданий по заводу в действие производственных мощностей на предприятиях легкой, пищевой и легкой промышленности и Минлегицизмаша.

В принятом постановлении ЦК КПСС отмечалось, что трудовой подвиг и инициатива народа направлены на дальнейшее расширение масштабов и действительности социалистического соревнования за сокращение сроков строительства и ввода в действие производственных мощностей на предприятиях легкой, пищевой и легкой промышленности и Минлегицизмаша. Эта новая инициатива рассматривается как большой творческий вклад строителей в осуществление важной народнохозяйственной и политической задачи — претворение в

ЧТОБЫ НЕ БЫЛО ОТСТАЮЩИХ

Из публикуемой сводки видно, что январи, в сравнении с тем же периодом прошлого года, большинство районов края увеличило продажу мяса, молока и яиц. Заготовки мяса увеличились на 10 тыс. тонн, или на 49 процентов, молока — на 2,2 тыс. тонн, или на 23 процента, яиц — на 5,6 млн. штук (на 21 процент).

Значительного роста достигли животноводы Локтевского района. В сравнении с январем прошлого года продажа мяса увеличилась на 21, молока — на 16, яиц — на 24 процента. Более чем на 80 процентов выполнен план первого квартала по продаже мяса в хозяйствах Намонтовского, Павловского, Егорьевского и Панкрухиинского районов.

В полтора-два раза увеличились закупки яиц в Алексеевском, Бурлинском, Калманском, Крутихинском, Павловском и почти в три раза — в Троицком районах.

Значительно лучше, чем в прошлом году, организованна зимовка скота в хозяйствах Кытмановского, Угловского, Ключевского, Солонешенского районов и Горно-Алтайской автономной области.

СВОДКА О ВЫПОЛНЕНИИ НАРОДНОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПЛАНА ЗАКУПОК ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА РАЙОНАМИ КРАЯ НА 1 ФЕВРАЛЯ 1974 Г.

Район	Мясо (тонн)	Молоко (тонн)	Яйца (млн штук)	Коровы (голов)	Овцы (голов)	
Г.Алтайская а. о.	1	382	13	59,1	44	0,5
Солонешенский	2	362	54	18,8	—	—
Ключевской	3	349,4	34	32,2	32	20,8
Алтайский	4	341,1	17	53,4	—	—
Тюменский	5	341,1	49	—	—	—
Шингуйский	6	338,1	11	59,9	31	21,1
Вилковский	7	336	26	42,9	9	38,9
Совхозный	8	335,1	3	42,9	18	20,9
Чарышский	9	332,5	5	73,9	—	—
Троицкий	10	330	45	26,7	8	40,2
Златоустовский	11	328,8	3	42,9	18	37,1
Красноярский	12	324,4	21	46,9	—	—
Тогучинский	13	324,4	43	27,4	—	—
Кузнецковский	14	323,3	37	—	—	—
Романовский	15	321,1	15	55,8	4	47,0
Сорокинский	16	321,1	33	35,7	34	20,7
Локтевский	17	320,8	8	28,6	18	28,6
Михайловский	18	320,8	28	39,7	41	11,3
Ельцовский	19	317,7	57	5,6	—	—
Кытмановский	20	316,8	48	21,9	—	—
Калманский	21	316,8	16	54,5	10	36,1
Солонешенский	22	309,3	32	36,1	—	—
Петропавловский	23	308,6	42	29,3	12	33,5
Хабарский	24	304,4	35	31,2	17	31,1
Восточнокубинский	25	300,9	53	20,1	—	—
Великинский	26	297,7	25	45,9	29	21,6
Ребринский	27	293,3	58	30,2	23	26,8
Смоленский	28	293,3	52	20,9	2	54,5
Космодемьянский	29	293,3	55	18,1	27	23,4
Курчатовский	30	289,9	51	20,9	—	—
Тальменский	31	288,1	12	59,3	1	99,2
Новичинский	32	288,1	10	60,8	28	21,9
Курчатовский	33	287,7	24	44,3	14	32,2
Мамонтовский	34	286,6	1	86,8	11	33,5
Павловский	35	286,6	41	86,3	13	32,7
Петропавловский	36	285,5	4	28,6	39	11,7
Рубцовский	37	285,5	20	49,7	16	31,6
Кулундинский	38	277,3	36	31,1	42	8,7
Первомайский	39	275,3	3	16,1	14	32,2
Розинский	40	274,4	22	48,4	35	20,3
Посельский	41	273,3	31	36,1	21	27,9
Табанский	42	273,3	46	25,5	6	45,7
Третьяковский	43	270,4	40	29,6	20	28,1
Змеиногорский	44	264,3	39	30,0	38	15,3
Алейский	45	262,2	56	10,0	7	42,9
Завьяловский	46	261,1	23	46,1	6	44,3
Усть-Калманский	47	255,4	47	23,3	3	48,6
Тюменцевский	48	254,6	7	72,8	36	19,5
Усть-Пристанский	49	254,6	6	73,3	26	24,8
Крутихинский	50	252,9	9	61,6	25	25,8
Панкрухиинский	51	252,7	56	10,0	7	42,9
Хабарский	52	252,7	4	81,2	43	6,3
Благовещенский	53	222,2	14	56,0	40	11,7
Каменский	54	221,1	44	26,8	19	28,1
Бурлинский	55	21,0	30	37,9	30	21,1
Бурлинский	56	20,1	50	21,1	15	32,1
Аввский	57	18,7	18	50,8	—	—

Примечание: первая графа — название района, вторая и третья — слано молока (везде — занимаемое место и процент выполнения народхозплана), четвертая и пятая — слано скота и птицы, шестая и седьмая — слано яиц.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ ТОВАРИЩА ПЕЛЬШЕ А. Я. ОРДЕНОМ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

За заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством и в связи с семидесятилетием со дня рождения награжден член Политбюро ЦК КПСС, председатель Комитета партийного контроля при ЦК КПСС товарища Пельше Арпада Ипполита орденом Октябрьской Революции.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР П. ПОДГОРНЫЙ,
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 6 февраля 1974 г.

ПРИБЫТИЕ В МОСКВУ РАУЛЯ КАСТРО

6 февраля по приглашению ЦК КПСС в Москву прибыл с неофициальным визитом член Политбюро, второй секретарь ЦК Компартии Кубы, первый заместитель премьер-министра Революционного правительства, министр Революционных вооруженных сил Рауль Кастро.

На Шереметьевском аэродроме Рауля Кастро встречали секретарь ЦК КПСС К. Ф. Катусhev, член ЦК КПСС, заместитель министра обороны СССР И. Г. Павловский, заместитель заведующего отделом ЦК КПСС Г. Х. Шахназаров и другие ответственные работники аппарата ЦК КПСС.

Среди встречающих находился посол Республики Куба в СССР Северо Агирре дель Кристо и дипломатические сотрудники посольства. (ТАСС).

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ АКАДЕМИИ НАУК СССР ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

За выдающиеся заслуги в развитии советской науки и культуры, подготовке высококачественных научных кадров, укреплении экономической и оборонной мощи страны и в связи с 250-летием со дня основания награжден Академию наук Союза Советских Социалистических Республик орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР П. ПОДГОРНЫЙ,
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 7 февраля 1974 г.

ВКЛАД АЛТАЙСКИХ ХОЗЯЕКРАТОРОВ

Работники потребительской кооперации края перевыполнили план товарооборота за три года пятилетия на 33,5 миллиона рублей, в том числе товарооборот, установленный на 1973 год, перекрыли на 8,4 миллиона рублей. Успешно справились кооператоры с планом января текущего года.

Рост потребления отметил большой вклад потребительской кооперации Алтая в выполнение товарооборота в целом по Федерации и выделил три тысячи рублей для премирования отличившихся работников сельской торговли.

ЯРКИЕ, ВОЛНУЮЩИЕ ВСТРЕЧИ

С огромным вниманием следили мы за визитом на остров Свободы Генерального секретаря нашей партии товарища Л. И. Брежнев, за его встречами и беседами с руководителями Коммунистической партии Кубы. Визит товарища Л. И. Брежнев был ярким и волнующим событием в жизни нашей страны. Знакомство с двумя кубинскими декларациями, мощное впечатление оставило на нас то, что СССР и Куба будут все больше крепнуть и развиваться. Кубинский и советский народы строят новую жизнь. Во имя этой цели мы не пожалеем сил.

Снаряды нашей бригады. Неплохо подтрунивал в своем решении году пятилетки. В среднем от фуражной коровы надано по 3.197 килограммов молока. В ответ на обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу наша бригада обязалась получить в четвертом году пятилетки по 3.500 килограммов молока от каждой коровы. И надолго расстут с каждым днем.

Г. ЕРМАКОВА, Зинаиды, бригады «Сострадания», Висленский район.

ИСТОРИЧЕСКИЙ ВИЗИТ

Труженики нашего хозяйства ведут итоги визита Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнев в Республику Куба. Они еще раз убеждаются, что международный авторитет Мирового Союза растет и крепнет. Советского Союза растет и крепнет. Мировой Союз растет и крепнет. Центральная Коммунистическая партия гордится поддержкой людей доброй воли на всей планете. Визит товарища Брежнев на Кубу явился новым важным вкладом в укрепление дела мира во всем мире.

Мы, хлеборобы, как и все советские люди, приносим все силы, опыт и знания к тому, чтобы успешно выполнять задания пятилетки, труженики, чтобы жить богаче, могуществом нашей миролюбивой Отчизны.

В. МЕРЛИНИН, заслуженный механикатор РСФСР, Косихинский район.

КРАЕВАЯ ВЫСТАВКА НАГЛЯДНОЙ АГИТАЦИИ

Она открылась вчера в выставочном зале Барнаула. «За девиз — «за высокую эффективность общественного производства». Представлены здесь материалы широко раскрывают суть ленинских принципов социалистического соревнования, борьбу за звание и бережливость, передовой опыт, пропагандируют трудовые подвиги передовых коллективов и инициаторов соревнования за премии имени знаменитых людей Алтай.

В экспозиции выставки разделы: «Научно-технический прогресс в действии», «Сегодня рубеж новатора — завтра всего коллектива», «Трудовая пятилетка ударника», «За экономичность и бережливость», сатирический.

Посетители возмущаются с комплексными формированиями площадей и улицами городов и сел, увидят, что появились нового в наглядной агитации на заводах, в колхозах и совхозах. Выставка продлится до 25 февраля. Художники-формисты, партийные и комсомольские работники увидят здесь немало нового и интересного, перейдут лучший опыт.

ЕДИНСТВО И ДРУЖБА

АДЫГЕЙСКОЙ АВТНОМНОЙ ОБЛАСТИ ВРУЧЕН ОРДЕН ДРУЖБЫ НАРОДОВ

МАЙКОП. (ТАСС). Всероссийский праздник пришел в Адыгею. К знамени автономной области рядом с орденом Ленина сегодня прикреплен орден Дружбы народов.

В феврале в драматическом театре состоялось совместное торжественное заседание Адыгейского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся.

С большим возмущением собрание избирают почетным президентом в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

С приветственной речью к собравшимся обратился первый секретарь Краснодарского крайкома КПСС, Герой Социалистического Труда С. Ф. Медунов. От имени Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР

и лично Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнев, а также сердечно поздравил тружеников Адыгейской области с почетной и заслуженной наградой Родины.

За годы Советской власти, сказал оратор, под руководством Коммунистической партии, при братской помощи советских народов труженики Адыгеи добились крупных успехов в экономическом и культурном строительстве. Успешно выполняли и поручения задания девяти пятилетки, промышленность области дает сегодня современные станки, оборудование, мебель, пищевые продукты, разнообразные товары народного потребления. Достойный вклад в увеличение производства зерна и других продуктов земледелия и животноводства внесли труженики сельского хозяйства.

Далее С. Ф. Медунов остановился на

задачах тружеников Адыгейской области в свете решений XXIV съезда КПСС и декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС.

Советский народ и все прогрессивное человечество, подчеркнул оратор, переживают в эти дни глубокое удовлетворение от только что закончившегося визита Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнев в Республику Куба. Сердечные встречи, беседы с руководителями партии и правительства братской страны, совместно принятые исторические документы являются новым важным этапом в развитии дальнейших дружеских отношений между СССР и Кубой, послужат делу мира во всем мире.

С. Ф. Медунов огласил Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Адыгейской автономной области орденом Дружбы народов и под



ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА МИНИСТРОВ ОБОРОНЫ ГОСУДАРСТВ — УЧАСТНИКОВ ВАРШАВСКОГО ДОГОВОРА

БУХАРЕСТ. (ТАСС). 6 февраля в Бухаресте открылось очередное заседание Комитета министров обороны государств — участников Варшавского Договора. В работе заседания принимают участие министры обороны Болгарии, Венгрии, ГДР, Польши, Румынии, СССР и Чехословакии, главнокомандующий Объединенными вооруженными силами государств — участников Варшавского Договора Маршал Советского Союза И. И. Яковлевский и начальник штаба Объединенных вооруженных сил государств — участников Варшавского Договора генерал армии С. М. Штеменко.

Каждому, кто приезжает в Варшаву — столицу Польской Народной Республики — показывают памятник на Театральной площади. На высоком пьедестале — фигура устремленной вперед девушки с обнаженным мечом. Это варшавская Нике — богиня победы, олицетворяющая героическую борьбу варшавян с гитлеровскими оккупантами.

Фото ЦАФ—ТАСС.

ПОХИЩЕНИЕ ДОЧЕРИ МАГНАТА

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Полиция штата Калифорния объявила розыск троих неизвестных, похитивших Патрицию Херст, 19-летнюю дочь одного из ведущих газетных магнатов США Рэндольфа Херста. По словам представителя полиции властей, двое мужчин в сопровождении женщины, вооруженные винтовками, похитили П. Херст из ее квартиры в Беркли, штат Калифорния. Р. Херст, унаследовавший от своего отца основанное им газетное издательство Херста, опубликовал заявление, в котором призывает нападавших вернуть его дочь. «Если она будет освобождена, — говорится в заявлении, — мы не станем добиваться наказания похитителей». Однако до сих пор полиция не получила никаких известий о месте нахождения похитителей и их планов. Известным также и мотивы ее похищения.

НЕОБЫЧНЫЙ ЮБИЛЕЙ

Известный французский кинорежиссер Луи де Фюнес отметил знаменательное событие в своей творческой жизни: фильмом с его участием за 15 лет просмотрели 100 миллионов зрителей.

НА СНИМКЕ: Луи де Фюнес. Фото Кейстон—ТАСС.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОТДЕЛ «АП»

КРАХ ДИКТАТОРА

После этого замечания Гитлер внезапно прекратил переговоры. Но на следующий день он в резкой форме пригрозил Муссолини принять меры, если тот не согласится вновь сформировать фашистское правительство. Он сообщил о новом ультиматуме отцу Гитлера, предназначенном для уничтожения Лондона. Медленно сжим пальцы в кулак, Гитлер внезапно раскрыл его и сказал: «Решайте, испробовать ли его на Лондоне или сначала на Милане, Генуе или Турине. Северная Италия подвергнет судьбу Польши, если вы не согласитесь оказать уважение союзу. В этом случае не выдать вам Чизо как своих людей, он будет повешен здесь, в Германии».

18 сентября Муссолини обратился по радио к народу Италии с призывом перестроиться под его пошатнувшимся знаменем. В результате появились на свет опереточная «Республика Сало», названная так по имени горстка, расположенного примерно в трехстах милях от Рима на берегу озера Гарда, возле которого предстояло создать новую штаб-квартиру Муссолини.

Даже Гитлер не строил себе иллюзий по этому поводу. Одним убедительным предостережением он трезво опередил те 504 дня, которые Муссолини предстояло прожить в власти. «Душе, — заявил он Гоббельсу, — не ожидает большое политическое будущее».

Чизо был передан Италии 19 октября и убит. Тысячи убитых, десятки тысяч заключенных, тысячи в немецко-фашистских условиях в тюрьмах, расстрелы, зверские пытки, террор — все это принес фашизм Чили.

Фото Пренса Латина—ТАСС.



ОЧЕРЕДНАЯ ПОПЫТКА ОПРАВДАТЬ КОЛЛИ

НЬЮ-ЙОРК. 7 февраля. (ТАСС). Как заявил адвокат военного преступника лейтенанта Колли, они рассчитывают в скором времени добиться его реабилитации в гражданских апелляционных судах, занимающихся делами военных.

Лейтенант Колли, командовавший взводом карателей, участвовавших в расправе над мирными жителями южноветнамской общины Сонгми в 1968 году, был приговорен под давлением мирового общественного мнения и 20 годом тюремного заключения. Несмотря на приговор, Колли не признает жаловаться на свою судьбу. Своим «заключением» он отбывает в комфортабельных офицерских апартаментах на военной базе в Форт-Беннинг (штат Джорджия). Однако сторонники Колли добиваются полного оправдания военного преступника. Как известно, другие участники зверств Сонгми были полностью оправданы ранее.

ХОТЯ ПЛАН И ВЫПОЛНЯЕТСЯ

— Наконец-то одна забота свалилась с плеч, — так начал свой рассказ председатель городского потребительского общества Михаил Алексеевич Крашinsky, и неподдельная радость засветилась в его глазах. — Понимаете, с нас сняли план по продаже литературы! С нового года мы уже не торгуем. Уж больно хлопотное это дело.

И не находите, что ответить: ведь спрос покупателей на книгу растет с каждым днем.

А года три-четыре назад горно довольно бойко торговало литературой, и никто не волновался за выполнение плана. Знали твердо — будет сделан. В то время за прилавком стоял человек, знающий и любящий свое дело, по прихода поря ухаживать ему на заслуженный отдых, и торговля захирела. Месяды продажи, залежились литература. В горно жаловались: «На идет книга, хоть плять». А потом появились в таком положении, что смешнее не придумаешь. Материал книготорговцы закупил у них «неходовую» литературу и распродавал ее в течение недели.

— На обложки песен «Пойте с нами»,

РАСПРОСТРАНЕНО В ООН

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Постоянные представители СССР и Кубы при ООН распространили в качестве совместного пресс-релиза советско-кубинскую декларацию.

тематических планов каждого издательства, о том, как оформить заказ на книгу. Ее работа сводится к тому, чтобы только принять деньги от покупателя.

Продавец книг — это в первую очередь пропагандист литературы, потому к подбору их надо подходить по-особому, учитывать, любит ли человек книгу, знает ли ее, понимает ли свою задачу. В противном случае получится как в магазине в Крутихе. Здесь перемешано все: философия — с поэзией, классика — с пособием по устройству тракторов, медицина — с рекомендациями по безаварийной обработке почвы. Как разыскать в этой свалке нужную книгу?

Еще один шаг — в Панкрушихе. Помещение сваяно, просторное. Продавец прошел специальный курс обучения. Какое бы дело ни было — порядком. Но не знаю, пойдут ли мне книжками, что на полке стоит широко известное произведение Ю. Тынянова «Смерть Вазир-Мухтара», изданное в 1959 году, что жутко своего покупателя Григорьевич, Чехов, Набоков, Улит, немало книг из серии «Литература и искусство» и т. д. И не только здесь. Недавно в одной из торговых точек я нашел сборник повесел О. Генри, вышедший в Алтайском книжном издательстве в 1956 году. Думалось: частный случай, просто затерялся один экземпляр. Но пришлось увидеть произведения русских классиков, забытые торговцами работниками в подсобных помещениях, в то время как десятиклассники сбавляли с полки в поисках чужового «Винного камня», романов Тургенева «Накануне», «Отцы и дети», пушкинского «Евгения Онегина».

Наумов не удовлетворил спрос покупателя, нежелание изучать этот спрос выдвинул уже из того факта, что и в Ка-

менском, ни в Панкрушихинском рай- потребовалось не выписано ни одного экземпляра газеты «Книжное обозрение». Тематические планы издательства по получению были саломы в темных углах, на том деле и закончилось. Однако только товароведу известно, какая литература заказана на следующий год. А ведь с тематическими планами полагается знакомить широкий круг покупателей, вывешивать их на видном месте, рассылать по организациям и учреждениям.

Полная противоположность рассказанному выше — Камешский книжоторг, имеющий два магазина и два киоска. Литература здесь подолгу не залеживается. Продавцами взят на учет каждый специалист района и города, заказывается литература по профилям, о получении ее заказчику сообщается специальной открыткой, организована выставка тематических планов — коротко, делается все, чтобы книга вышла своего покупателя. Опыт работы этого сложного коллектива заслуживает самого пристального внимания. И все же нужно поостережиться рекомендовать его кому-либо целиком и полностью. Есть и здесь изъяны, и изъяны существенные. Недавно в «Алтайской правде» было опубликовано письмо Н. Елфандова, проживающего в Камне. Он рассказывал о том, как в киоске № 2 попытка купить детские карандаши. Продавец завалил ему, что он может получить товар только по выигранной книжной лотерее. Это категорически запрещенный прием торговли, но как ни странно, в книжоторге он распространен. Работники правды здесь хорошо усвоили, что торговля литературой, имеющей небольшой спрос, комплектует ее в подарок с какой-либо другой, желая, что инструкция наложилась на подобный прием табу. А

вот правила книжной лотереи — кто их знает? Такой факт и проверить-то трудно, и потому директор книжоторга А. И. Бирюля так настойчиво его старается опровергнуть.

Справедливо будет упомянуть книжоторг в том, что в городе мало торговых точек. Можно и нужно торговать книгой на вокзале, в районе Черемушек и других местах, но горисполком пока никаких решительных мер не принимает, кроме строительства нового книжного магазина, которое, кстати, ведется не так быстро, как того требуют сложившиеся положения.

Нетрудно теперь заключить, что в Камешском и Панкрушихинском районах, несмотря на все возрастающий спрос на литературу, торговля остается на низком уровне (исключая разве что Камешский книжоторг). Пора все же вести разговор о тщательном подборе кадров продавцов книги, провести их переподготовку, привести в действие все средства информации о выходящих в издательствах новинках.

И перед тем, как поставить точку, хочу добавить еще одно. Возможно кто-то удивится: стоило ли огорчать себя, если планы по продаже литературы выполняются почти повсеместно. В данном случае с одних только позиций плана подходить нельзя. Надо определять коэффициент пропагандистской, если хотите, просветительской деятельности людей, которым доверено очень важное дело — привлекать всем сельским труженикам любовь к книге.

И. МИКУРОВ, Камешь—Панкрушиха.

ЖУРНАЛ ЦК КПСС «ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ» № 3

Вышел на печать третий номер журнала ЦК КПСС «Партийная жизнь». В нем опубликованы передовая «Визит генерального секретаря нашей партии товарища Л. И. Брежнев», статьи «Психологический аспект соревнования в сельской школе», «Творческие подходы к воспитанию». В журнале помещена статья секретаря парткома Социалистической единой партии Германии народного предприятия «Бергман-борн» Юргена Шене «Социалистическое соревнование — неослабное внимание».

В номере печатаются письма читателей, ответы на их вопросы, информация о жизни местных партийных организаций и другие материалы.

(ТАСС).

В ПОЛЕТЕ — «КОСМОС-631»

6 февраля 1974 года в Советском Союзе произведен запуск очередного искусственного спутника Земли «Космос-631». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства. Аппаратура работает нормально. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

(ТАСС).

ПОСЛЕ КРИТИКИ «ЗАЙЦЫ»

Так называлась заметка о безбилетниках на пригородных поездах, опубликованная в № 252 за прошлый год. Редакция получила несколько ответов. Директор Барнаульского хлопчатобумажного комбината Т. Труфанова сообщила:

«В 1972 году 58 наших работников оказались в числе «зайцев». В 1973 году — 17 человек. Бухгалтерией с нарушителей выписывались штрафы. Частично они являются поздравительными. С ними ведутся разъяснительные беседы. Помощник директора по кадрам Алтайского моторного завода т. Карпенко пишет:

«К безбилетникам принимаются общественные и дисциплинарные меры. В частности, Е. Д. Кисель, о которой говорится в заметке, неоднократно наказывался. О принятых мерах мы сейчас своевременно сообщаем отделению железной дороги».

Заместитель директора по кадрам завода «Трансмаш» т. Насоновский:

«Все рабочие, допущенные безбилетный проезд, обжалуются сейчас на собраниях профгрупп. Их высмеивают сатирические стенгазеты. Число безбилетников резко сократилось».

Адьютант стоял на своем: «К сожалению, это чистейшая правда. Они готовы приветствовать любого, кто привнесет им мир».

Муссолини был не в состоянии прийти к какому-либо решению. Он то соглашался отрываться в Вальтеллину, то колебался. Его советники предупреждали, что там полвека партизан-коммунистов.

В качестве крайнего средства Муссолини даже попытался вступить в переговоры с партизанами, надеясь достичь с ними устраивающего его компромисса.

(Продолжение следует. Начало в № 26, 28, 29, 30, 32).

